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СЕКЦІЯ 1 ПЕДАГОГІЧНІ НАУКИ 
SECTION 1 PEDAGOGICAL SCIENCES 

 
УДК 378-043.86(477) 

Нетребчук Л. М. 
старший викладач кафедри іноземних мов, 

Одеський національний медичний університет, 
Самойленко Т. О. 

старший викладач кафедри іноземних мов, 
Одеський національний медичний університет 

 
ВИКЛИКИ ДЛЯ СУЧАСНОЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
За останні два роки ми переживаємо виняткові часи, можливо, найскладніші для 

нашого покоління. Криза, що виникла спочатку в результаті пандемії, а тепер війни, 
виявляє нашу стійкість, лідерство та здатність керувати організаціями в умовах 
радикальної невизначеності, яка постійно змінюється. Однак саме за таких обставин 
університети покликані відігравати вирішальну роль у розвитку нашого суспільства. 
Наша місія у вихованні та навчанні лідерів майбутніх поколінь повинна бути 
пов’язана з кількома цілями: відновлення глобальної системи управління, яка 
уможливлює ефективну інтеграцію та може швидко впоратися з такими викликами, 
як пандемії та війни; прийняття норм і практик, що сприяють стійкій економічній 
діяльності; досягнення стандартів свободи, рівності та справедливості на всіх 
континентах, які забезпечують сталий розвиток зі збереженням навколишнього 
середовища. За останні десятиліття освітня галузь зазнала глибоких змін внаслідок 
незворотної глобалізації, впливу технологій та соціальних трансформацій. Ці зміни 
стали гострішими через нинішню кризу, коли блокування розширили можливості 
віртуальної взаємодії та онлайн-навчання.  

Ми спостерігаємо наступні вимоги до вищої освіти:  
1. У майбутньому освіта, а також робота, будуть більш гібридними, змішаними. 

Очне навчання в аудиторії доповнюватиметься багатьма освітніми ресурсами, 
синхронними та асинхронними, щоб сприяти більшій гнучкості та адаптації до 
особистості студента й обставин. У цьому трансформованому освітньому 
середовищі освіта матиме більший вплив як на розвиток громадян у глобалізованому 
суспільстві, так і на підвищення їхніх можливостей працевлаштування. Карантини в 
усьому світі посилили роль технологій у зближенні, надаючи потужні платформи 
для групової роботи, віртуальних зустрічей та забезпечення ефективних освітніх 
програм. 

Світ після пандемії та після початку війни в Україні посилює адаптацію і зміни. 
Професіонали будуть жити змішаним життям, а робоче середовище стане все більш 
гібридним і мінливим. Фахівці різних галузей працюватимуть в командах віч-на-віч і 
на соціальних платформах, з дому чи в офісах компанії, у безперервному режимі, 
який розмиває відстань, час і підвищує продуктивність. Вони все частіше будуть 
мати справу із колегами з різних півкуль і часових поясів, заводячи друзів, які 
належать до різних культур і мають різне бачення світу. Навіть якщо студенти 
повертаються до аудиторій університету, гібридні формати та різні онлайн-форми 
навчання залишаться актуальними. Такі форми дають кращі результати, ніж просто 
традиційне презентаційне навчання. Ця гнучкість буде також полягати у створенні та 
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розповсюдженні знань, методологій навчання та іншій діяльності університету, 
включаючи позанавчальний досвід, який може стати частково віртуальним.  

2. Балансування різноманітності з інклюзією та інтелектуальною свободою, 
доступність освіти. Хоч за останні десятиліття було досягнуто багато для сприяння 
та охоплення різноманітності, все ще є достатньо можливостей для зростання. 
Прийняття різноманітності означає вияв взаємної турботи та поваги до інших, 
особливо щодо етнічної приналежності, культури, релігії, національності тощо. 

3. Поєднання гуманітарних наук, STEM та наук про дані. Вища освіта має 
використовувати цілісний підхід до освіти наступного покоління громадян світу. Для 
цього потрібно обов’язково вивчати гуманітарні науки, об’єднувати різні галузі 
знань, забезпечувати розвиток глибокого та критичного мислення. Рекрутери 
вимагають міцного підґрунтя в галузі цифрових навичок, наук про дані та 
технологій, і знання в цих галузях є важливими для майбутніх підприємців.  

4. Більший акцент на прикладних формах навчання. Студенти сьогодні хочуть 
отримати практичний досвід роботи як частину своєї освіти, що дозволить їм почати 
роботу одразу після закінчення навчання. Введення робочих завдань, 
консультаційних проєктів, стажувань та інших ініціатив, пов’язаних із реальними 
життєвими проблемами, може покращити набуття вкрай необхідних практичних 
навичок. В ідеалі проєкти прикладного навчання можуть відбуватися у різних 
країнах, стимулюючи міжкультурну адаптацію та краще розуміння різноманітності.  

5. Освіта протягом усього життя. Враховуючи, що більшість із нас 
продовжуватимуть працювати довше, ніж попередні покоління, це сфера зі значним 
потенціалом у вищій освіті, але поки університети не сприймають це серйозно. 
Задоволення освітніх потреб старшої верстви населення за допомогою освітніх 
продуктів, які їм потрібні, потребує подальших інновацій у плані форматів, стилів 
викладання, коучингу та поєднання навчання із забезпеченням здоров’я та особистих 
потреб.  

Очевидно, що вищі заклади освіти перебувають у розпалі швидкої еволюції у 
відповідь на технологічні, екологічні, економічні, політичні перетворення, що 
охоплюють земну кулю. Тому найбільш важливі питання, які ми маємо поставити, 
полягають у тому, чи мають наші університети здатність швидко адаптуватися та 
трансформуватися, щоб задовольнити нові потреби наших основних зацікавлених 
сторін, і чи дозволять регуляторні органи гнучкість та автономію, необхідні нашим 
університетам для виконання своєї місії. 
 
 

Древко І. В. 
викладач вищої категорії, методист 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ У СТУДЕНТІВ З ВАДАМИ СЛУХУ У 
ЛЬВІВСЬКІЙ МЕДИЧНІЙ АКАДЕМІЇ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 

 
Невід’ємною вимогою теперішнього часу є запровадження і використання 

технологій дистанційного навчання, які б забезпечували неперервність освіти і 
узгоджений взаємозв’язок навчальної і професійної діяльності здобувачів вищої 
освіти.  
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